

areálu stare nemocnice. Ano, byl prodán panu Pohankovi za milionů. Ano, podnikatel tvrdí, že sem chce přesunout Bussiotel... co když se ale za rok ukáže, že takové Alzheimercentrum dělá víc? Z hotelu by pak určitě sešlo. Řekněme však rovnou, nikatelník má právo na změnu úmyslů i na to, zřítit si ve svém u, co chce. Vyloučit pak nejde ani třeba ubytovnu pro sociálně, i když si to v tomto případě rozhodně nemyslím. Vypení Kraje nad „utajeným“ vznikem Alzheimercentra v prostě vyvolává velké otázky. Je na čase je začít rozplétat a už bude pozdě.

**Petr Klukan**

**ámka**

## tisíc Romů jde do Jihlavy! pište o tom!

týden, aby redakce neobdržela dotaz, jak je to s těmi Romy (až ze Slovenska), které město pozvalo a bude je ubytovávat v bývalých Žižkovských kasárnách, nebo třeba v kasárnách na ě. Dotaz je často doplněn i finanční částkou, kterou město za llení - a řekněme to, jak je to myšleno - nepřizpůsobivých dostane.

ěkolikrát jsme se tématu „přílivu nepřizpůsobivých“ do Jihlavy. Protože dotazy neustávají, zopakujme náš výsledek zjiš-

o Jihlava žádné Romy, ať už přizpůsobivé, nebo nepřizpůsobivé stejně jako jiné sociálně slabé, či naopak silné skupiny občapozvalo. Ani nemůže. Nemá žádné ubytovací kapacity, nemá u ani žádné pravomoce. Žižkova kasárna městu nepatří a na v Pístoově město prodává.

id se najde nějaká skupina jakýchkoliv sociálně slabých, nebo k silných obyvatel naší země, a Jihlava se jí zalíbí, tak tu může a zapustit kořeny, ať se to městu líbí, nebo ne.

ř - nemusí přijít sami, ale někdo je skutečně může „pozvat“. jakýkoliv člověk, který si v Jihlavě či okolí koupí dům a udělá yty. Tedy i ten, který třeba zakoupí pístovská kasárna. Netu- jakém jsou stavu, ale jsou obrovská a pár stovek lidí by se rčitě vešlo.

k přizíváním fám o přesídlení Romů pod taktovkou Jihlavy váme návod pro bohatší lidi, třeba z Prahy, Ostravy nebo Hor- ty, aby si nějakou velkou budovu v Jihlavě koupili a skutečně řestěhovali nějaké ty nepřizpůsobivé. Třeba až z Prešova.

**Petr Klukan**

**glosa**

## nýr má všemožné využití

Č. Cerekvička je obcí. Na Jihlav-podobných najde- itky. Jenže obyva- hle vísky nedaleko y propadli kouzlu ů. Ano, těch stro- rým už od pade- let neřekne nikdo než fechtl nebo

vapením proto že pokud byste si kvička prošli jed- lic, napočítali bys- ždém stavení do- nebo šest kousků ž legendární Jawy protože jich ma- cerekvička oprav- it, mohli si dovolit t jeden k hlavní jako poutač na é sobotní závody. ípadně nenechav- řadatelé tradiční- htl cupu mají ale zkaz: Tenhle pin- fakt není funkční!

**David Kratochvíl**



vyloučení.

Mají přeci zdravotní handi- cap, tak proč by měli něco dělat, proč by měli žít a být mezi zdra- vými? Sice je třeba je politovat, ale ideální bude jejich izolace mezi ostatními handicapova- nými.

Přeci jim nechceme ukazovat to, co nemohou mít, nebo to, co vlastně ztratili - totiž samot- né zdraví. Asi tak by se dal dří- ve charakterizovat většinový postoj veřejnosti. To však dnes už mezi lidmi nevidím.

Je pro mě zcela běžné, že spo-

### Z dopisů redakci

#### Již devatenáctá výstava kompenzačních pomůcek

V úterý 16. září se Centrum pro zdravotně postižené kraje Vyso- čina, o.p.s., již tradičně zúčastni- lo akce Magistrátu města Jihlavy nazvané „Mezi světy“. Jde o kon- flikt mezi většinou společností a lidmi vyššího věku, zatíženými různými zdravotními znevýhod- něním.

Jak známo, naše společnost stárne a přibývá lidí závislých na používání kompenzačních pomůcek. Centrum v rámci této akce pořádalo již devatenáctou výstavu kompenzačních a reha- bilitačních pomůcek. Tomuto problému se věnujeme již léta s plným nasazením, což souvisí s naším posláním: tj. prostřed- nictvím sociálního poradenství zvyšovat informovanost osob se zdravotním postižením, podpo- rovat jejich nezávislost a samo- statnost a napomáhat jim ke zvy- šení či udržení kvality života.

Kromě dalšího ulehčujeme občanům situaci, kdy se stávají závislými na KP, např. při návratu z nemocnice, po dopravní nehodě, úrazu apod. Abychom tuto službu odvedli co nejlépe, úzce spolupracujeme se specializo- vanými firmami, zabývajícími se inovací a výrobou kompenzač- ních pomůcek.

Vývoj jde rychle kupředu, pro- blém však je cena těchto pomů- cek. V tomto směru Centrum spolupracuje s lékaři specialisty - ortopedie, neurologie a reha- bilitace, jejichž posouzení situace zdravotně postiženého člověka je na vysoké odborné úrovni a mají hlavní slovo ve vydávání pouka- zu na léčebnou pomůcku.

Mnohým lidem takto zprostřed- kujeme získání potřebné pomů- cky na poukaz hrazený zdravotní pojišťovnou, bez zatížení jejich finanční situace.

V neposlední řadě se Centrum zasazuje o to, aby lidé v nepří- znivě životní situaci věděli, že se někdo zabývá jejich problémy.

**Marie Kabátová**  
a **Miloslav Stránský**,  
pracovníci  
CZP Kraje vysočina, o.p.s.

tak, jak oni sami chtějí být vidě- ni, jak se sami cítí. Řada z nás si už dokáže připustit, že stát se člověkem s handicapem může být záležitostí krátkého oka- mžiku - jedné sekundy, a může se to stát každému z nás. I tako- vý může být život.

Pracuji v neziskové organizaci FOKUS Vysočina, která posky-

Financování této podpory p- chopitelně není a zatím nik- nebylo jednoduchou záležitos- Velkým zdrojem financí je stá- jednotlivé kraje, ale čím dál ví- se nám daří získávat i firemní individuální dárce, kteří na- činnost výrazně podporují.

Individuálními dárci js- často ti, kteří mají určitou zk-

# CYKLO SERVIS

Zveme Vás do našel-  
který pro Vás b-  
27. září a v sobotu 4. říjn-  
na cyklostez-  
Pro dospělé máme  
pro děti ma-

### Předpověď počasí

**Úterý**



10/6 °C

**Středa**



14/1 °C

**Čtv**



14/